

CARTA ABIERTA

Sr. Director de DIARIO DE ALMERIA.—Ciudad.

Muy distinguido señor mío: Me permito acompañarle la adjunta carta que he dirigido al periódico local «La Voz», suplicándole tenga la bondad de darle cabida en las columnas de ese periódico de su digna dirección.

No dudando de su amabilidad, le anticipo gracias a su servidor, D. E. S. M., Gabriel González.

Sr. Director de «La Voz».—Almería.

Muy señor mío y distinguido correligionario:

El 31 de julio último entregué personalmente en la redacción de ese periódico de su digna dirección unas modestísimas cuartillas, acompañadas de atenta carta, en que suplicaba su inserción, sin que hasta la fecha haya obtenido tal honor, ni se me haya dado la menor explicación.

Recurrí a ese periódico en la creencia—quizás equivocada—, de que, por mi condición de suscriptor y correligionario, se me otorgaría la pretendida hospitalidad; ya que su misión, como órgano en la prensa del partido republicano Radical, debe ser, en mi humilde opinión, la de defender los intereses generales del mismo y de los particulares de sus asociados.

El propósito era defenderme de las sospechas insidiosas de mis amigos, y a renglón seguido—puesto que me tiraban de la lengua—quitarles la careta de tantos empachos de moralidad republicana, de que alardean constantemente, hasta el punto de haber apostatado del partido republicano Radical, acusándolo de haberse desviado de la verdadera trayectoria del Régimen republicano.

Creía yo también que mi derecho se había rubricado extraordinariamente al ver la inserción de una carta suscrita por los señores componentes del Tribunal de las recientes y celebrísimas oposiciones, compuesto de adversarios políticos, en la que protestaban de la valiente campaña vertida por DIARIO DE ALMERIA contra su actuación.

También se permitió «La Voz» de felicitar a los agraciados al dar la noticia de aprobación de dichas oposiciones...

Acaso ignoraba «La Voz» que en dichas oposiciones habían quedado postergados los cuatro opositores correligionarios, a pesar de sus indiscutibles méritos; lo que su

pone una amarga humillación, después de tantos sacrificios económicos, a más de los enormes esfuerzos intelectuales que suponen una sólida preparación para luchar honrosamente, confiados en la rectitud del Tribunal?

¿Ignoraba también «La Voz» que apenas publicada la Orden de convocatoria, se citaban de rumor público los nombres de los elegidos, y hasta se comentaba que alguno, o algunos de ellos exteriorizaran imprudentemente su futuro triunfo?

No puedo afirmar ni negar que el Tribunal haya obrado en justicia; carezco de elementos necesarios e indispensables para opinar, y a la vez que, —triste es confesarlo—, ¡mi modesta competencia intelectual no alcanza tanto!

Y no pudiera ocurrir esta última circunstancia en alguno o algunos de los Jueces; y, entonces, de la mejor buena fe, con el mejor deseo—que supone tantos días como emplearon barajando puntación—han podido cometer en su fallo la supuesta injusticia de que se les acusa por la opinión pública en la campaña desarrollada por DIARIO DE ALMERIA.

¿Caben tales enormidades en pleno Régimen republicano?

¿Entonces podría aplicarse el dicho vulgar, de que se trataba de los mismos perros con diferentes collares!

Sin embargo, en vez de haber empuñado la piqueta demoladora, clamando contra tan equivocado proceder que tantos perjuicios y amarguras ha ocasionado a fieles correligionarios, y haber puesto en juego los poderosos resortes políticos de que dispone hasta conseguir una revisión de la actuación del Tribunal, acoge la pretendida defensa del mismo; felicitando a los agraciados, y... ¡desdén la ligera protesta del amigo y consecuente correligionario!

Allá en remotos tiempos hice yo un piquetito de viso en la política activa de un pueblecito de la provincia, y triunfé siempre, porque no desdén a nadie. Siempre tuve presente aquella máxima que dice: ¡No desprecies a nadie, que un átomo hace sombra!

Con el desdén, en vez de sumar se resta. Prueba al canto. Desde esta fecha me niego terminantemente a colaborar con mi modesto óbolo al sostenimiento de ese periódico, dándole de baja como suscriptor.

De V. att. servidor, D. E. S. M., Gabriel González.

Almería, agosto 1935.

gos Seguí y varios vocales. Del acto de la subasta dió fé el Notario señor Pérez Jofre.

El tipo por el cual salían las obras a subasta, era el de ochocientos diez y seis mil, setecientos ochenta y tres pesetas, con cuarenta y seis céntimos.

La apertura de los pliegos presentados, fué presenciada por un numeroso público.

He aquí una relación de las propuestas formuladas:

Don Francisco Delgado Pérez, 743.000,00.

D. José Pozo Quesada, 800.000,00.

D. José Martínez Bonachera, 737.000,00.

D. Don José Valera Giménez, 735.104,00.

D. José Hernández Mellado, 808.815,63.

« José García Redolat, 749.000,00.

« Luis Sierra García, 725.000,00.

« Juan González Vizcaino, 806.000,00.

En su consecuencia, fué adjudicada provisionalmente la ejecución de las obras a don Luis Sierra García, en la cantidad de setecientos veinticinco mil pesetas, con una baja sobre el tipo de subasta de noventa y un mil, setecientos ochenta y tres, con cuarenta y seis céntimos.

Otro gran triunfo de Ochotorena

A las once de la mañana de ayer, se celebró en el Puerto de Málaga, la prueba de natación de los dos mil metros libres.

Acudió a presenciar el festejo una cantidad enorme de público, que siguió con un gran interés la prueba.

El campeón de natación almeriense Pepe Ochotorena, ha tenido una actuación formidable. Después de un recorrido durísimo, en el que ha batido a magníficos nadadores andaluces, ha entrado en la meta en segundo lugar, a veinte metros del vencedor.

Instantáneas

El vicepresidente del Consejo belga, señor Vanderveide, invita en su órgano «El Pueblo» a manifestarse contra Italia, con motivo del conflicto italo-etíope.

¿Podremos en la democracia española hacer lo mismo? Mucho me temo que no. Hoy dependemos, más que nunca, del Vaticano.

Los presos italianos—que son muchos—, en la feliz y progresiva Italia, serán llevados al frente en nombre de la paz, el progreso y la civilización.

La barbarie encuentra nombres y hombres cruces por ella para lanzarlos a una guerra infame y cruel.

Los expatriados italianos, dignos hermanos de sus hermanos, por medio de su líder, se han ofrecido a Etiopía para luchar contra Italia.

¡Al fin italianos! Lo mismo se bajan al amo, señor y Dios Mussolini, que al emperador abisinio.

En cada soldado italiano, como en la Guerra Europea, pronto encontraremos hombres que huyen ante el peligro.

El valor no se crea.

Italia hace en estos momentos de perro ladrador.

El odio a Mussolini nace de una conciencia y un corazón.

Las mujeres modernas son comparables a los botijos en el verano.

Los trasnochadores son los murciélagos del día.

UN ESPECTADOR

La economía del hogar está en la posesión de la máquina de coser y bordar ALFA.

Pedid demostraciones gratuitas a E. Limones.—Beloy, 2 Teléfono 1240.

Parece cuento

PRIMERA PARTE

Inverso

Amanece... El núcleo de vivientes que constituye este nuevo pueblo, presenta a nuestra vista sus puertas y ventanas cerradas. Sus moradores, aún están entregados a Morfeo aprovechando hasta el último minuto que les queda de descanso, reponiendo el desgaste producido en sus músculos durante la jornada del día anterior. Como consecuencia, el silencio envuelve la población, no se percibe el más tenue sonido; pero nuestro espíritu presente intuitivamente que ya comienzan a moverse en el lecho, los más madrugadores, los que son nerviosos y activos.

De pronto, una chimenea empieza a arrojar humo blanquecino y espeso. Cual si este hecho fuese una consigna, inmediatamente surge de una y de otra el mismo elemento... Pasados unos minutos, la exhibición se hace general.

Es el primer latido de vida que la población minera nos muestra. Acto seguido, y como por magia, todas las puertas se abren, dando principio al trajín y actividad del nuevo día, quedando interrumpido el silencio por la gama de sonoridades que produce una población, chiquita, pero robusta y sana, como corresponde a una zona minera.

En estas explotaciones no pueden adaptarse a trabajar ancianos ni inútiles; sólo hay cabida para los que disfrutan de recia musculatura. Por esta causa, todos sus habitantes son trabajadores; aquí no hay zánganos ni holgazanes; todos colaboran en común, lo mismo el obrero manual que el intelectual; todos, absolutamente todos, coadyuvan con su esfuerzo y cuidado para que la explotación de las minas se lleve a efecto cumpliendo con lo ordenado por la superioridad.

No existen autoridades ni representación de institutos armados que garanticen el orden en nombre del Municipio o del Estado. Todo se hace ordenadamente, siguiendo y cumpliendo las instrucciones que da el jefe de la explotación, que de hecho es querido y respetado. No hay renillas que degeneren en odios y venganzas. El respeto mutuo, aquí existe, es un hecho real. ¡Qué ejemplos más dignos nos muestra la humanidad!

En este pequeño poblado hay paz y armonía; en otras poblaciones que no viene al caso nombrar—pero que están en la mente de todos—disponiendo de un contingente enorme de fuerzas, de todas las armas, a duras penas pueden mantener el orden público. ¿Obedecerá esta distinta manera de ser de las masas obreras a revelarse por la presión? ¡Quién sabe...! Misterios incomprensibles a mi razón...

Ya se aproxima la hora de dar comienzo a la jornada. Se van formando grupos en la calle. La mayoría están provistos de lámparas de carburo; son los correspondientes a trabajos subterráneos. Después de encender el habitual cigarrillo, todos marchan en dirección de sus respectivos trabajadores, pues el toque anunciador de agarrarse al trabajo, se oye encima, y el pueblecito queda ocupado por mujeres y niños. Al fin suena «la campana», y a la vez, haciéndole coro insistentemente, se oye el silbato poderoso de la máquina del cable.

Automáticamente, queda establecido el movimiento general con sus ruidos característicos. Ya se percibe el rúm, rúm producido por el cable aéreo; artefacto diabólico, prodigio de la ciencia ingenieril que ha de transportar el mineral arrancado, salvando otros valles y abruptas montañas, en dirección de la vía férrea general para ir aproximándolo al mar, en busca de los altos hornos. Ya se oye el chirrido de las vagonetas en su marcha sobre los rieles. También el ruido grave producido por el mineral cuando se vierte en las tolvas al vaciar los vagones. Igualmente, pero con mayor insistencia, oímos otro ruido más tenue que se produce cuando se van llenando los baldes del cable. En fin, que todo es ruido y actividad, contribuyendo también a ello las voces del personal, el sonsonete de las cadenas de tiro de las caballerías, etc.

Huelga decir que en los servicios del exterior, quedaron solamente los indispensables; la mayoría del personal desapareció—o mejor dicho, se los tragó la tierra—por las bocas de las galerías, las que los vomitarán a la superficie cuando llegue la hora de la comida al promediarse la jornada. Esta hora se anuncia con antelación por las atronantes explosiones de los barrenos, que necesariamente han de preceder al

toque de parada para que se retire el personal.

Los obreros vuelven al pueblo; los chiquillos salen al encuentro de sus padres y el ruido de voces aumenta en el caserío; comen casi todos—de caliente—con sus familiares; charlan y fuman, y cuando pasada una hora tocan la campana y el silbato, se reanuda el trabajo, procurando todos encontrarse en sus puestos para completar la jornada.

Así uno y otro día, con pequeñas variantes, va pasando el tiempo y la explotación de las minas sigue su curso.

Con lo expresado creo haber dado una idea de lo que es un coto minero en su período de actividad; ahora diré algo de cómo se divierte el personal en las horas que le quedan libres, antes de entregarse al sueño. ¡No ha de ser todo trabajar! ¡Aquí también hay distracciones!

Unos, los jóvenes, organizan bailes al son de gramófonos o de orquestas, formadas con instrumentos de cuerda, y baila que te baila, no se acuerdan de momento, que al día siguiente hay que trabajar ¡hermoso poder de la juventud! Otros, de más edad, se agrupan en diversos coros, y a través del vino se ha dicho, hasta que no pueden más; lo bueno que hay es que todos se tratan con cariño y jamás las disputas degeneran en riña; siempre hay alguno que pone paz. Y los otros, los menos, los que tienen la fortuna de saber leer o les gusta entrase de lo que pasa en el mundo, forman sus pequeños corrillos y escuchan silenciosos al compañero que va de leyendo poco a poco... sin prisas... hasta que llega la hora, algo avanzada y todo queda sumido en el más completo silencio.

NAI

De las pasadas fiestas

La notable actuación del «Grupo Lanchafri» en la pasada feria, hace que me ocupe particularmente de esta sociedad de tan bien ganado prestigio que ha sabido superarse a sí misma en los actos que lleva organizados.

Comenzó su actuación el lunes 20 celebrando la III Travesía del Puerto a nado; prueba instituida en nuestra capital por la sociedad organizadora y que este año ha superado en interés a los dos años anteriores. Triunfó en ella Ochotorena, adjudicándose por tercera vez el primer lugar y el título de «vencedor vitalicio» que le otorgó DIARIO DE ALMERIA.

A la Travesía del Puerto siguió el mismo día la prueba de Saltos de Trampolín. La complacencia con que el público recibió el vistoso y emocionante festejo se puso de manifiesto con los aplausos que otorgó a los participantes, quienes se mostraron prodigios en las acrobacias, algunas de belleza maestra. Amézquita, iniciador de la prueba, y que tanto luchó por que se incluyese en el programa, estará bien contento del resultado.

A continuación se celebró la regata para botes de cuatro remos, festejo más conocido y que, por tanto, no despertó tanto interés como los anteriores.

Como prueba de envergadura, el «Grupo Lanchafri» nos ofreció una gran carrera ciclista, Almería-Los Castañeros y regreso. Ya dimos cuenta de que la organización fué perfecta y el éxito sin precedentes: nunca habíamos visto una multitud como la que se agolpó a la llegada de los corredores. Fué una lástima no participar más corredores locales, ya que los hay de suficiente categoría para batallar con los vencedores; intereses particulares lo impidieron, y de seguir en tal plan, tendríamos que prescindir de enviar representaciones locales a pruebas ciclistas de importancia.

En los bañeríos se celebraron las pruebas de 100 metros braza y 200 metros libres y la caza de patos y el torneo de lanza. No salieron tan bien parados los dos últimos como las dos pruebas de natación, notándose en estos últimos festejos cierta falta de organización.

Celebró por su cuenta la Vuelta a Almería a pie, constituyendo una prueba interesante que fué presenciada por numeroso público a pesar de la hora en que se llevó a cabo. Venció el (también vitalicio) ¡por qué no? excelente corredor Ayala, que cuenta en su «carrera» con envidiables marcas.

En total nueve pruebas deportivas, cuya organización mereció los más cálidos elogios, y sentó firmemente el puntal de amarre de otras entidades, como Asistencia Social, que no tuvo vacilaciones en encomendarle la organiza-

La Colonia escolar de altura

Vida y poesía y al fin... pote gallego

(Dedicado a la graciosa Doloresca)

En un despertar cariñoso, ha sonado el clarín de la llamada al aseo, y todos animados de una energía sin igual han cubierto sus cuerpos con el insustituible «monos los niños», y las niñas con los anacardos uniformes que simulan trocitos de nieve al bajar de los ventisqueros cercanos al campamento.

Unas clarísimas nieblas invaden los lugares más próximos al refugio, y allá en lontananza, se divisan las siluetas de la Solana y Sierra del Gabar, que como dos grandes «rasatíricos» cruzan nuestra vista a un paso lento... y rodeados de blancas masas, parecidas a olas de un fuerte temporal en plena naturaleza.

Los últimos destellos de la sonrojada aurora van desapareciendo, a medida que avanza el día; el trinar de los pajaritos vuelve después del letargo nocturno, y en lo alto de la montaña un pastorecito silba a su minúsculo rebaño, indicándole la senda que perdió quizás alguna de sus ovejas.

Entre tanta hermosura y magníficos encantos, un rebaño también va hacia la fuente... guiado por dos lindas maestras y un maestro, caminan para efectuar el aseo e higiene de los colonos, en las heladas aguas de un riachuelo situado en las faldas de la Sierra.

El ambiente no es muy propicio para tocar aquella «nieve derretida»; el viento sopla con velocidad inusitada; los altos pinachos del corpulento álamo y la vieja noguera, sita en la fuente, se agitan cual monstruos que desean saciar algún apetito; los pulmones de estos niños desnutridos parecen dilatarse con el aire de vida que viene de los pinares, y en medio de tan armoniosa sinfonía, sólo falta un algo... la alegre algarada de los colonos al reír y cubrir sus caritas inmaculadas de esta envidiable agua.

El continuo ir y venir de seres infantiles que, sin miedo a las inclemencias del tiempo, se bañan en la pequeña piscina, y los gritos de terror que algunos lanzan, cuando un «despreocupado» salpica a sus cuerpecitos anémicos una gota de agua helada, son las únicas notas de este ensayo musical realizado al amparo del imitable espectáculo.

El plan de trabajo nos marca hoy llevar a cabo la excursión sobre temas ocasionales, teniendo como área el amplio horizonte del

plaza del festival benéfico en la Plaza de Toros.

Fué el colorón de sus actuaciones y para ello puso la firma en las espaldas de los ciclistas que tomaron parte en la Carrera de Cinchas. El «Grupo Lanchafri» fué aplaudido por las ocho mil almas que llenaban la plaza.

Los corredores, muy entrenados, acabaron pronto con las cintas, evitando así la monotonía en que otras veces ha caído el festejo.

«Lanchafri» quiso que las entidades benéficas aseguraran su éxito de taquilla y confeccionó un programa atrayente, incluyendo el toreo cómico que obtuvo los placeres del público por su originalidad. Los «lanchafristas» que tomaron con tanto interés la parte bufa de la jornada, vieron premiados sus porrazos y piruetas con largas ovaciones.

En la parte seria, Pierre, con gafas, nos hubiera dado una buena tarde; sin ellas—como decía un personaje de «Adios, juventud»—«soy hombre al agua». Su toro volvió a los corrales con tres estochos, quizá parodiando a los políticos modernos con tres varas de mando. Se pidió la oreja.

El segundo matador, con más vista, liquidó a su novillo—por que este año fueron novillos—de media estocada bien puesta. Lanceó bien; pero no hizo sino copiar a un «banderillero» que saltó y se abrió de capa: Juanito Sáez. Gustó este chiquillo que días antes de la becerrada imploraba al Presidente de «Lanchafri» su inclusión en el «cartel». Sus medias verónicas y sus gaoneras fueron largamente aplaudidas... y el maestro retó al muchacho su osadía. El público lo hubiera cambiado... Juanito Sáez debe torear otra vez, pero de espada.

En fin, la actuación del «Grupo Lanchafri» durante las pasadas fiestas no ha podido ser más brillante y nos complacemos en hacer público nuestro aplauso.

G. Z.

sito denominado «El Toril», donde existen los más antiguos plinos de la Sierra, que datan de 1899. Con tal motivo, después de prepararse el botiquín y material pedagógico, para las observaciones, se dió comienzo a la ascensión.

El reloj marca las ocho y media de la mañana. Precedidos por un experto guía, caminan los colonos y profesores en dirección al mencionado lugar, animados por el deseo grande de encontrar nuevas perspectivas y bellos panoramas que sigan desarrollando el inicio de ambiente estético en que viven unos y otros.

Al escalar la primera colina hicieron un descanso los excursionistas, aprovechando dicha ocasión para enseñarles una lección práctica, que dió los resultados apetecidos.

La atención es absoluta; sólo se percibe el acelerado ritmo de las respiraciones infantiles y el graduado susurro del agua, al caer por las escarpadas de un desfiladero inmediato.

El sol, a pesar de su elevada altura, no puede llegar hasta el apartado rincón donde reposan los colonos, debido a lo espeso del ramaje y la exuberante vegetación; muestra de ello es el color grisáceo de las pías y hojas de los pinares y encinas.

Una de las niñas mayores recita las poesías «Regreso», de Gabriel y Galán, «La Canción del pio pio», de Manuel Abril, «Las Gollonrinas», de Gustavo Adolfo Bécquer, «Al amanecer», de Pedro Antonio Alarcón, y «Serranilla», del Marqués de Santillana.

Terminada la lectura, se continúa la ascensión, realizando ejercicios de aspiraciones y expiraciones lentas y bruscas, flexiones, saltos y movimientos de brazos.

El descenso se verificó a las doce y cuarto, llegando al campamento a la una de la tarde, tras unas cortas carreras pedestres por veredas tortuosas.

Resumen

Sólo puede hacerlo la soberbia y laboriosa cocinera «Doloresca» que no descansó un momento en la preparación de las sopas del rico pote gallego, que en este día no faltó, pero tampoco sobró, a pesar del segundo plato integrado con patatas fritas y carne asada, postres, etc.

Joaquín BROTONS

Director de la Colonia Escolar
María, agosto, 1935

INFORMACIÓN LOCAL

GOBIERNO CIVIL

Al realizar nuestra acostumbrada visita en la mañana de ayer, al Gobierno civil, fuimos recibidos por el señor Peyró, quien manifestó que no tenía nada que manifestar a la prensa, sino que había entera tranquilidad.

DIPUTACION

Los periodistas visitaron ayer mañana al presidente de la Diputación, Sr. Guirado, el cual manifestó que carecía de noticias que facilitar a la prensa.

ALCALDIA

Cuando los informadores de prensa hicieron su acostumbrada visita a la Alcaldía, el señor Alemán se encontraba fuera de su despacho.

UNA VELADA

Para el próximo sábado, día 31, el «Grupo Lanchafri», con motivo de la entrega de los premios de la III Travesía del Puerto a nado, ha organizado una velada musical. En ella actuará nuestro paisano, el joven tenor Germán Moya, acompañado de la orquesta que él mismo dirige, integrada por el «Trio Almeriense» y otros valiosos elementos.

La entrada es por invitación, y los socios tendrán libre acceso al local mediante la presentación del carnet.

NATALICIO

Ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño, la señora doña Concha Cervantes Acuña, esposa de nuestro amigo don Juan Antonio Escobedo.

Al neófito se le impondrá el nombre de Juan Antonio María del Carmen Agustín. El estado de salud de la madre y del recién nacido es perfecto.

Nuestra enhorabuena a los venturosos padre por tan fausto acontecimiento.

VIAJEROS

En la madrugada de hoy, salió con dirección a Granada, nuestro querido amigo el radiotelegrafista de Aviación, don Francisco Pérez Clemente. Buen viaje.

ANIVERSARIO

Ayer se cumplió el primer aniversario de la muerte del que fué en vida nuestro querido amigo don Guillermo Monerri Nieto, tío de nuestro compañero en la Prensa, «Luis de Tabique».

Con este motivo, renovamos a los familiares del finado el testimonio de nuestro sincero pesar.

De Asistencia Social

Subasta de las obras del Grupo Escolar

Ayer mañana, a las once, tuvo lugar en las oficinas de Asistencia Social, la subasta para la adjudicación de las obras del magnífico grupo escolar que tan benemérita institución va a construir en la Calzada de Castro.

La mesa estaba constituida por el presidente de Asistencia Social, señor Elorrieta, el secretario de la misma don Francisco de Bur-

Recaudación de Cédulas Personales

El día 31 del corriente termina el período voluntario de recaudación, pues dicho día termina la prórroga que concedió la Diputación.

Los contribuyentes que no se provean de su cédula quedarán incurso en el procedimiento de apremio con los recargos correspondientes.

Consejo de ministros

Oiga todos los aparatos y... compre un Ersson (8)

Madrid.—Esta mañana se han reunido nuevamente los ministros bajo la presidencia del señor Lerroux, para continuar el Consejo de ayer.

A LA SALIDA

El Consejo terminó a las doce y cuarto, siendo el primero en abandonar la Presidencia, el secretario del Gobierno, señor Lucía.

LOS ASUNTOS TRATADOS

Este dijo a los periodistas que tanto él como el ministro de Justicia, señor Aizpún, continuaron informando a sus compañeros del resto de los asuntos que llevaban ayer en cartera.

También informaron al Consejo de otros nuevos asuntos los ministros de Agricultura y Guerra, señores Velayos y Gil Robles.

El ministro de Estado señor Rocha, siguió informando al Consejo de la marcha de los asuntos internacionales de más palpante actualidad.

La situación económica y los planes de defensa nacional

Los señores Chapaprieta y Gil Robles hablaron extensamente de la situación económica en relación con los planes de defensa nacional que se están ejecutando.

El ministro de la Guerra, señor Gil Robles, propuso y autorizó la incautación de algunas fábricas de harinas para suministrar al Ejército, Marina, Benemérita, penales, etc.

Estas fábricas de harinas solamente podrán adquirir sus trigos de los pequeños y humildes productores.

En un accidente automovilista, sufren graves heridas los reyes belgas

A consecuencia de las cuales fallece la reina

Bruselas.—Noticias oficiales recibidas en esta capital, dan cuenta de que en la carretera general de Zurich, y en el trozo comprendido entre Queensnach y Lucerna, los reyes belgas sufrieron esta mañana un grave accidente automovilista.

Las primeras noticias son confusas

Bruselas.—Las primeras noticias relacionadas con el grave accidente automovilista sufrido por los reyes belgas, aparecieron algo confusas, pues mientras que en unos telegramas se decía que el accidente carecía de importancia, en otros se afirmaba que la reina había sufrido lesiones de gran consideración y que se temía un fatal desenlace.

El accidente es confirmado oficialmente

Zurich.—Posteriormente, y de una manera oficial, ha podido comprobarse la veracidad del accidente. Este ha sido en extremo grave. Hasta la presente se ignoran las causas que lo motivaron.

El Gobierno facilita una referencia oficial del accidente

Bruselas.—El Gobierno ha facilitado esta tarde a la Prensa una versión oficial de la forma en que se desarrolló el accidente.

Según dicha versión, los reyes belgas salieron esta mañana en automóvil de Zurich, por la carretera general, con objeto de realizar una excursión a Lucerna.

El vehículo era conducido por el rey Leopoldo y el chófer iba colocado en la trasera del coche.

Ya próximos a Lucerna, el rey perdió la dirección del vehículo, que marchaba a una velocidad excesiva, y el automóvil se despidió de la carretera, cayendo a un lago cercano.

La brusquedad del cambio de dirección hizo que la reina saliera despedida del vehículo, propinándose un golpe en la cabeza contra un árbol, y produciéndose una herida a consecuencia de la cual falleció casi instantáneamente.

El chófer resultó ileso. Los soberanos fueron trasladados en un coche particular a Lucerna, donde el rey Leopoldo se le prestó asistencia facultativa y se certificó la defunción de la reina Astrid.

Impresión en el país

Bruselas.—La noticia del accidente sufrido por los reyes belgas, ha causado general impresión en el país.

Al saberse que la reina Astrid había muerto, se izó a media asta el pabellón nacional en todos los edificios oficiales.

El cadáver de la reina será trasladado a Bruselas

Zurich.—En las primeras horas de la tarde, ha llegado a esta capital en un avión el Presidente del Consejo de ministros belga.

Le acompañaban el ministro de Instrucción Pública y diversas autoridades.

El Presidente manifestó que el cadáver de la reina será trasladado a Bruselas, donde recibirá sepultura en el panteón de familia.

BALNEARIO SAN MIGUEL baños de mar, templados y fríos

setecientos mil pesetas a la Constructora Naval por el importe de doce coches para el servicio de Correos.

Se aprobó un decreto autorizando al ramo de guerra para instalar una estación radioeléctrica que permita la comunicación con las Islas Baleares y Canarias.

Se dictan nuevas normas para cubrir las vacantes de carteos rurales.

AGRICULTURA.—Decreto declarando obligatoria la inscripción en los registros correspondientes de los contratos de aparcería o arrendamientos.

Quedan exceptuados aquellos contratos cuya renta a pagar no exceda de quinientas pesetas.

El resto de la nota carece de interés.

Ampliación del Consejo

A la terminación del Consejo el Jefe del Gobierno se dirigió a su despacho donde estuvo trabajando hasta cerca de las dos de la tarde.

A dicha hora recibió a los periodistas a los que dijo que

IMPORTANTES DECLARACIONES DEL MINISTRO DE HACIENDA

Madrid.—También el señor Chapaprieta marchó al Ministerio de Hacienda a la terminación del Consejo.

Allí recibió a los periodistas que hacen información en su departamento, y les dijo que le interesaba desmentir la noticia publicada en varios diarios de provincias en la que se afirma que ha modificado su propósito de restringir los gastos.

No sólo cumpliré, agregó, lo ofrecido en las Cortes, sino que me quedé corto ofreciendo una baja de cuatrocientos millones en el déficit. La baja que no lo dude nadie—representará una cifra bastante más elevada.

Precisamente en el Consejo de esta mañana nos hemos ocupado de los gastos llamados de primer establecimiento.

Un periodista le preguntó si podía decirles algo acerca de la conferencia que anoche celebró con el Jefe del Gobierno y los ministros de la Guerra y Gobernación.

El señor Chapaprieta respondió que la reunión tuvo por principal objeto ocuparse de la aplicación de la ley de restricciones.

También hablamos de la construcción de las escuelas en Valencia, acordando suspender la subasta anunciada y reclamar el expediente.

El ministro dijo que esta tarde celebraría una conferencia con el titular de la cartera de Industrias.

—¿Es cierto que se van a fundir en uno los ministerios de Industrias y Agricultura?, preguntó un periodista.

No puedo darles detalles a ustedes. Solamente he de decirles que mantengo las conclusiones generales de mi proyecto de restricciones. Estas comprenden la supresión de algunos ministerios, subsecretarías y direcciones generales.

En esto no retrocederé en nada y no habrá quien me haga cambiar de criterio.

Por último, dijo el señor Chapaprieta, que había dirigido una comunicación al Banco de España, pidiendo que los talonillos que en treguen el día cinco para el canje de los bonos oro, consideren como metálico para la conversión de la deuda al cuatro por ciento.

SE REUNE LA DIPUTACION PERMANENTE

Madrid.—Esta tarde a las cinco, se reunió la Diputación permanente de las Cortes, presidida por el señor Jiménez Fernández.

Asistieron cinco cedistas, tres radicales y los señores Henrs y Sánchez Albornoz.

Acordaron prorrogar los estados de excepción en aquellas provincias en donde están en vigor.

ENTREGA DE RECOMPENSAS

Madrid.—El ministro de la Gobernación, señor Portela Vialandres estuvo en la Dirección general de Seguridad, haciendo entrega a los agentes que intervinieron en la detención de los atracadores, de

carecía de noticias interesantes.

Un informador le preguntó si podía darles alguna referencia de la reunión que anoche celebró con los ministros de Hacienda, Gobernación y Guerra.

El señor Lerroux, dijo, que acudió a esa reunión no como Jefe del Gobierno sino como diputado por Valencia, ya que en ella se trató de la subasta para construcción de escuelas en la ciudad capital levantina, asunto, del que se ha hablado bastante en la Prensa.

Esta cuestión, agregó se ha planteado y discutido en el Consejo de esta mañana, pero una elemental razón de delicadeza nos ha obligado a inhibirnos a los ministros que somos diputados por aquella región, o sea el señor Lucía y yo.

El asunto, se tratará y quedará resuelto en un próximo Consejo.

El jefe del Gobierno marcha a la Granja

El señor Lerroux, dijo a los informadores que esta tarde marcharía a la Granja para presenciar el concurso hípico que se celebraba y para el cual ha donado una copa que quiere entregar personalmente al vencedor.

Si me dá tiempo, visitaré al Jefe de Estado para someterle a la firma algunos de los decretos aprobados en los Consejos de hoy.

UN GUARDIA CIVIL DISPARA CONTRA UN OFICIAL

Baeza.—El trompeta de la guardia civil, de este puesto, disparó varias veces contra el suboficial del mismo Cuartel, causándole tan graves heridas, que falleció poco después.

UN OBRERO MUERTO

La Línea.—En unas obras que se realizan, se produjo un lesionamiento de tierras, sepultando al obrero José García, que fué extraído del cadáver.

UN COHETE MATA A UNA MUJER

Valencia.—Se reciben noticias desde Alcira, de que en unas fiestas celebradas, fueron disparados varios cohetes, y uno de ellos, estalló cerca de un grupo de personas, causándole a María Navarro, tan fuerte conmoción cerebral, que falleció casi instantáneamente.

DETENCION DE VARIOS INDIVIDUOS

Málaga.—La policía ha detenido a tres individuos, habiéndose podido comprobar que tres de ellos son autores de un reciente robo.

Información de provincias

Oiga frente al mar a la formidable orquesta Barco.—Balneario San Miguel

CONSEJO DE GUERRA

San Sebastián.—Hoy ha comenzado la vista del Consejo de Guerra, por los sucesos de octubre, en Hernani.

HOMENAJE A ALICIA NAVARRO

Málaga.—El Gobernador civil, señor Insúa, obsequió en el Ayuntamiento con un «lunch» a la señorita Alicia Navarro y a su hermana Olga.

Concurrieron numerosas personalidades, que le rindieron a «Miss Europa» un homenaje de admiración.

LEGADA DE SUBMARINOS

Palma de Mallorca.—Procedente de Mahón, ha llegado una escuadrilla de submarinos.

En el «B. 1» viene el contralmirante, don Guillermo Díaz, que fué saludado por la marinería.

SOBRE EL ROBO EN LA CATEDRAL DE PAMPLONA

Pamplona.—Continúan las gestiones para hallar el paradero de las joyas robadas, como también de los autores del robo.

El relojero Arias ha vuelto a declarar ante el juez, y éste decidió el hacer un registro personal en el domicilio de Arias.

Oviedo de la Mota, ha vuelto a escribir al juez, haciendo protestas de inocencia.

LLEGA EL MINISTRO DE LA GUERRA

El Ferrol.—Ha llegado el ministro de la Guerra, señor Gil Robles, quien visitará astilleros, etc., y después, en el «Jaime I» marchará a La Coruña.

UNA ANCIANA SE ARROJA AL PASO DE UN TREN

Cádiz.—Momentos antes de llegar el tren procedente de Sevilla, y frente al ventorrillo del Chato, se arrojó a la vía una anciana. El tren pasó sobre su cuerpo, matándola. Los esfuerzos del maquinista para evitar el accidente fueron inútiles. El cadáver no ha sido identificado.

ROBO DE MATERIAL POR VALOR DE SEISCIENTAS PESETAS

Alicante.—En la Sociedad Aguas de Alicante, cerca del pueblo de San Vicente, han sustraído una importante cantidad de material valorado en seiscientas pesetas.

Los ladrones huyeron en un camión, al parecer hacia Alcoy, sin que hasta la fecha hayan sido detenidos.

UN NIÑO ARROLLADO POR UN TRANVIA

Barcelona.—Un tranvía del disco 57 arrolló, en la calle de Colón, al niño Jaime Vila Domingo, de ocho años, causándole heridas gravísimas, de las que fué asistido de urgencia en el hospital de San Pablo.

ABUNDANTE PESCA DE SARDINAS EN VIGO

Vigo.—A la ribera de Berbes han llegado numerosas embarcaciones llenas de sardinas. A causa de la abundancia de sardinas, la sardina se vendió a mitad de precio que de ordinario.

A causa de la aglomeración que se produjo en las embarcaciones del muelle, ocurrieron varios accidentes. El vapor «Niño Jesús» hundió un bote. Sus tripulantes fueron salvados.

También resultaron con averías el bu «Juan Ignacio» y el vapor «Nieves».

BAJA EL PRECIO DEL PAN

Castellón.—Según acuerdo de la Junta provincial de Abastos, ha bajado el precio del pan en cinco céntimos el kilo.

SE LE ACEPTA LA DIMISION AL ALCALDE DE LORCA

Lorca.—Se ha recibido en la Alcaldía un comunicado del ministro de la Gobernación, en el que se acepta la dimisión al alcalde, Alfredo San Martín.

Le substituirá el primer teniente de alcalde, Pedro Minguez, de significación radical. Seguramente será nombrado definitivamente en la sesión del viernes.

NINA LESIONADA POR UN AUTOMOVIL

Bilbao.—En Algorta fué atropellada esta tarde por un automóvil la niña de seis años Juana Perea, domiciliada en Bilbao. Fué traída al hospital de Basurto, donde ingresó en grave estado.

QUIEREN VIAJAR SIN BILLETE Y SE INSOLENTAN CON LA GUARDIA CIVIL

Zaragoza.—En los centros oficiales dieron cuenta esta noche de un suceso ocurrido en la estación de La Joyosa. En la estación de Zaragoza montaron en el mixto de

Beba buena cerveza frente al mar, en el magnífico Bar del BALNEARIO SAN MIGUEL.

la tarde los jóvenes José Logares Sebastián, de diez y siete años; Vicente Ruiz Bello, de diez y ocho, y José Muñoz, de diez y ocho, que pretendían ir sin billete hasta Torres de Beyén.

A poco de partir el tren, fueron sorprendidos por la Guardia civil, que les hizo descender en Casetas; pero allí, burlando la vigilancia de la pareja, volvieron a montar en el convoy, y al llegar a La Joyosa fueron nuevamente detenidos.

En esta estación hubo un incidente, pues los muchachos se insolentaron con los guardias.

Al ponerse el tren en marcha, los empleados vieron que, haciendo caso omiso de las advertencias que les habían hecho los guardias, montaban nuevamente en el tren. Se hizo funcionar el timbre de alarma, paró el convoy, y la pareja de la Guardia civil se dirigió al lugar donde estaban escondidos.

Los tres jóvenes emprendieron la huida, sin dejar de insultar a los guardias, uno de los cuales les dió el alto repetidas veces y hubo de hacer uso del fusil para amedrentarlos; pero la bala alcanzó a José Longares, que resultó con una herida grave, habiendo sido hospitalizado en Zaragoza.

Notas bursátiles

Table with 2 columns: City and Price. Paris 48.35, Berlin 2.94, Nueva York 7.30, Roma 59.90, Londres 36.30

NOTAS VARIAS

EL MINISTRO DE INSTRUCCION PUBLICA MARCHA A ASTURIAS

Madrid.—El señor Duhalde ha manifestado esta tarde a los periodistas que mañana marchará a Asturias para visitar las obras de reconstrucción de los centros de enseñanza.

Le acompañará en su viaje el Director General.

El señor Duhalde cree que estará de regreso en Madrid, el próximo lunes.

GIL ROBLES IRA A EL FERROL

El Ferrol.—Hoy ha entrado en este puerto el acorazado español «Jaime I».

El próximo sábado llegará en visita oficial el ministro de la Guerra, señor Gil Robles, quien visitará el citado buque y es casi seguro que a bordo del mismo barco marche a la La Coruña.

REGRESA EL JALIFA

Tetuán.—En la mañana de hoy ha regresado de las fiestas de Málaga su Alteza el Jalifa.

Viene muy complacido de su viaje y ha tenido frases de elogios para España y para la ciudad de Málaga, donde tantos agasajos y atenciones se le han dispensado.

DECLARACIONES DEL REY BELGA

Bruselas.—El rey Leopoldo, ha manifestado que viajaban la reina y él en automóvil, cuando ella le mostró un mapa de la región por donde pasaban, y él, al aproximarse a la carpeta, fué cuando se produjo el falso viraje que motivó tan fatal accidente.

El presidente del Consejo, convocó al Gobierno, y después de la reunión, marchó en avión, a donde se encuentra herido el rey.

Un tren especial ha salido para trasladar el cadáver de la reina.

Se ha declarado en día de luto nacional y las banderas ondean a media asta.

Cuando la noticia llegó a la Exposición nacional, se produjo en todos los concurrentes un abatimiento enorme.

Han sido suspendidas todas las fiestas y representaciones teatrales, en todo el país.

LOS TOROS

EN LINARES

Se ha celebrado la anunciada corrida de toros, lidiándose ganado de Miura.

Manolo Bienvenida, estuvo mal. Pepe Bienvenida, cortó orejas. Ortega, fué bastante aplaudido. Armillita, también fué aplaudido.

EL DÍA POLÍTICO

EL MEJOR REGALO DE BODA ES UNA MÁQUINA DE COSER Y BORDAR ALFA. Representante: E. Limones.—Beloy, 2.—Teléfono 1240.

LAS RECOMPENSAS QUE LES HA SIDO OTORGADAS.

SOBRE UNA REYERTA ENTRE MILITARES

Madrid.—El ministro de la Guerra está actuando en la reyerta que se desarrolló ayer entre capitanes de infantería en el Paseo de Recoletos.

UNA MULTA

Madrid.—En la Dirección general de Seguridad, manifestaron que había sido impuesta una multa de cinco mil pesetas, a Feliciano Fernández Pulido, por dedicarse a instruir a los niños en prácticas militares, haciéndoles que aprendan gastos y actitudes, prohibidas por la ley.

UNA CARTA DE SALAZAR ALONSO

Madrid.—El señor Salazar Alonso, alcalde gubernativo de Madrid, que se encuentra de viaje, ha dirigido una carta al ministro de la Gobernación, sobre las declaraciones hechas por éste, relativas a la existencia de gestores officiosos, diciendo que el no se considera aludido.

EL GOBIERNO FRANCÉS, SE REUNE

París.—Esta mañana se ha reunido el Gobierno en Consejo.

A la salida, el Presidente del Consejo, señor Laval, se entrevistó con los representantes de la Prensa, a los que hizo algunas declaraciones relacionadas con los asuntos tratados en la reunión ministerial.

Dijo el señor Laval, que Francia no está dispuesta a participar en ningún movimiento bélico y que el Gobierno hará todo lo posible por evitar la guerra.

Añadió que en el Consejo de ministros celebrado, se había adoptado el acuerdo de autorizar a su representante en la Sociedad de las Naciones para que actúe en la forma que considere precisa en evitación de un posible movimiento bélico.

LA REORGANIZACION DEL EJERCITO FRANCÉS

París.—El «Diario Oficial», publica un decreto del ministro de la Guerra sobre la reorganización del Ejército.

ITALIA SE PREPARA PARA LA GUERRA

Roma.—Han sido movilizadas todos los jóvenes menores de edad, hasta los diez y siete años.

Estos serán dotados de fusiles y de equipos completos. Por lo pronto, ya han dado comienzo a las pruebas de tiro.

DESMINTIENDO UNA NOTICIA

Roma.—El Gobierno italiano ha factado una nota oficial a los corresponsales de la Prensa extranjera, desmintiendo la noticia circulada acerca de que habían surgido ciertas sublevaciones en determinado sector del Ejército italiano.

LAS ECONOMIAS EN FRANCIA

París.—El «Diario Oficial» ha publicado veinticinco decretos sobre las economías que está haciendo el Gobierno.

EL INVENTOR MARCONI SE ALISTARA EN EL EJERCITO ITALIANO

Roma.—El inventor Marconi ha anunciado que tiene la intención de alistarse en el Ejército del África oriental al regreso de su viaje al Brasil, que efectuará en el mes de septiembre.

Lea Vd., LUCHA

Instrucción pública

Información de Madrid
EN LA DIRECCION GENERAL DE PRIMERA ENSEÑANZA

Refiriéndose el señor González Cobos al acuerdo de una asociación de Maestros de Asturias respecto a solicitar del Ministerio que se resuelva con toda premura los expedientes incoados a algunos Maestros de aquella región con motivo de los sucesos desarrollados, manifestó que solamente quedan tres por resolver: uno al Maestro de Pimlango se remitió con fecha 5 de junio a informe de la Inspección; otro cuya solución se ha dado, teniendo en cuenta que se han de cumplir los trámites reglamentarios, se trata de un maestro de Laviana incurso en el artículo 171 de la ley de Instrucción Pública y el tercero tuvo entrada en el Ministerio con fecha 21 de agosto actual.

Está a informe del Colegio Nacional de Cultura el reglamento general de escuelas unitarias y graduadas referente al horario, material programas etc, tiene esperanzas el señor González Cobos de que el Ministro de Instrucción Pública lo lleve a la aprobación de sus compañeros de Gabinete a uno de los primeros Consejos de Ministros que se celebren. Le interrogamos si se aplicaría en el próximo curso escolar contestándonos afirmativamente.

Se ha concedido a la Asociación Nacional del Magisterio Primario una subvención de 4.000 pesetas para los gastos que se originen en la Semana Pedagógica que ha de celebrarse en Málaga. Al acto de la apertura asistirán probablemente los señores Ministro y Director general. La entrevista con los periodistas fue muy breve, debido a que estaba celebrando una reunión con los técnicos de Hacienda sobre las economías que puedan introducirse en el Presupuesto.

DESESTIMACION DE UN RECURSO DE DIRECTORES DE GRADUADAS

Los Directores de las escuelas graduadas del tercero y quinto Distrito de Oviedo elevaron un recurso contra el anuncio y provisión de las Direcciones de las escuelas graduadas de que eran titulares.

Estas escuelas se elevaron desde tres a seis secciones con posterioridad a la fecha del decreto de primero de julio de 1932, y el Ministerio fundándose en el artículo 22 de dicho decreto que establece que la provisión de Direcciones de Escuelas graduadas de seis o más grados será por concurso-oposición, desestimó dicho recurso y por lo tanto los mencionados Directores quedan desposeídos de un cargo que adquirieron por medios reglamentarios.

UNA RESOLUCION INTERSANTO SOBRE CASA-HABITACION

El Ayuntamiento de Tornavaxas (Cáceres) tenía una casa de su propiedad, exenta de pagar contribuciones, que desde hace más de cuarenta años venía destinándose a vivienda del Maestro; aprovechándose de estar vacante la escuela la alquiló al médico de la localidad. Nombrado maestro propietario para dicha escuela, reclamó la casa para vivienda y el Ayuntamiento se la negó.

El Maestro recurrió a la Dirección general de Primera enseñanza, y ésta por orden que publicó el Boletín Oficial fecha 17 agosto obliga al Ayuntamiento a entregar dicha casa al Maestro.

ENSEÑANZA-HISPANO ARABE EN LA ZONA DEL PROTECTORADO DE MARRUECO S
Se ha reorganizado la enseñanza hispano-árabe en virtud de lo cual se establecen 11 escuelas urbanas; 15 rurales; ocho mixtas y seis de niñas.

CONGRESO DE LA FEDERACION INTERNACIONAL DE MAESTROS DE OXFORD

Como ya anunciamos oportunamente se ha celebrado este Congreso; en representación de la Asociación Nacional del Magisterio Primario, asistió su Presidente, quien aparte de sus intervenciones en las deliberaciones del Congreso, tuvo que intervenir en desahacer una información totalmente falsa y tendenciosa que publicó el periódico inglés «Oxford Mail» en la cual se hablaba de fraudulentos de Maestros con motivo de los pasados sucesos de octubre y de otros actos de despojo perpetrados en profesionales pretendiendo dar la sensación de que en España se había vuelto a los tiempos de Torquemada. El

señor López Casero obtuvo una rectificación de dicha información que disvirtuó a la misma y llevó al ánimo del Congreso que en España se goza de independencia profesional y libertad de asociación.

OPOSICIONES A ESCUELAS SITUADAS EN POBLACIONES DE MAS DE QUINCE MIL HABITANTES

La Dirección general de Primera enseñanza en evitación de ulteriores peticiones, advierte que únicamente se atribuyen a esta oposición las plazas correspondientes a dicho turno vacantes en el momento en que fueron requeridas las Secciones administrativas para el envío de la relación, es decir referidas a 3 de julio próximo pasado. No pudiendo en modo alguno ser adjudicadas las vacantes naturales o de nueva creación surgidas con posterioridad, quedan advertidos los Tribunales de que no deberán cursar petición alguna en el sentido de ampliación o agregación de plazas, a cuyo efecto se atenderán estrictamente a lo dispuesto en el párrafo primero del apartado 12 de la convocatoria.

En atención a que por error de cómputo se determinó el día primero de Septiembre como principio de funcionamiento de los Tribunales, siendo así que hasta el día 3 de dicho mes, lo más pronto no podrán obrar los expedientes de los opositores en poder de éstos, queda diferida hasta el día 5 de Septiembre la iniciación.

Los Maestros nacionales opositores que hayan de actuar en estos ejercicios dejarán atendida la enseñanza a su cargo con persona idónea, debiendo hacer a la Inspección de Primera enseñanza la oportuna propuesta por oficio, en que se manifieste la conformidad del sustituto y participando también a la Sección administrativa.

Los eliminados, o que por cualquier causa dejen de actuar, se reintegrarán a su Escuela en el plazo de cinco días.

Den Norske Middelhavslinje

(D/S A/S SPANSKELINJEN)



El rápido vapor de motores SAN MIGUEL

cargará el 4 de Septiembre para Oslo, Bergen, Stavanger y demás puertos de Noruega.

Para informes sus Agentes Hijo de Alfredo Rodríguez S. A. Maura, 5

ESPECTÁCULOS

TERRAZA HESPERIA

Cine sonoro. Programa para hoy: A las 7,15 y a las 10. «Perros de muestra» y «Tempestad al amanecer», en español, por Kay Francis.

TIRO NACIONAL

Cine sonoro. Programa para hoy: A las 7,15 y a las 1,15. «Noche tras noche», en español, por George Raff.

LUIS NAVARRO JIMENEZ
Fraccionante
por oposición de la Beneficencia provincial
Mogatejas, 26 Almería

¡INQUILINOS!
Si queréis evitaros toda clase de molestias y alquilar rápidamente una vivienda confortable, en armonía con vuestras necesidades y al alcance de vuestras posibilidades económicas, dirigios inmediatamente a la
GERENCIA HOGAR ALQUILERES
COMPRA-VENTA DE FINCAS RUSTICAS Y URBANAS
Calle de Rafaela Jiménez, 10, pral. (casas nuevas)
Horas de despacho: de 3 a 7
Disponemos de numerosas casas para alquilar, desde 25 hasta 500 PSETAS mensuales
¡Consultadnos hoy mismo!

SOBRE NUESTRAS FIESTAS

Mirando al porvenir

Si algo a derechas hizo la Comisión de las célebres fiestas de los nueve mil dueros, fué su actitud firme y decidida de no subvencionar con diez mil pesetas las corridas de toros. Conocemos casi al detalle, las gestiones que realizaron los mediadores y las presiones hechas para conseguir que aquella cambiara de criterio. Afortunadamente, no fué posible lograrlo, y éste es el único éxito que en su haber puede apuntarse la Comisión de fiestas.

Y decimos esto, no con el propósito de volver a hacer crítica de lo pasado. En el pecado llevan la penitencia los que quisieron lucrar se más de lo debido, y los que ayudaron a colocar las piedras donde los hombres de buena voluntad tropezaron. Los unos vieron mermado el capital expuesto, y los otros, se han dado ya a conocer como gente que precisa apartar de manera definitiva.

Importa, pues, estudiar la forma en que esto último pueda conseguirse mirando hacia el porvenir. Ello es fácil, si como creemos, el comercio de Almería está dispuesto a que nuestras fiestas sean lo que deben ser, y las autoridades municipales lo están también a colaborar en lo que ha de servir para prestigio de la Ciudad.

En la mayoría de las provincias —castigadas como esta con el paso fortuito de empresas de ocasión— el arriendo de la Plaza de Toros lo hace el comercio, la Diputación o alguna Junta de Beneficencia. Ejemplos de ello, lo tenemos en Valencia, Alabaete, Bilbao, etc. Estas entidades son las que dan las corridas de toros —las mejores de España— con la cooperación de la ciudad, puesto que el beneficio es común y no particular.

¿Por qué no hacerlo en Almería? El comercio, por mediación de sus juntas representativas, puede muy bien arrendar por un número de años la plaza de toros. Teniendo ésta en sus manos, se evita que vengan empresas a arrendarla y a ofrecer carteles mediocres a cambio de espléndidas subvenciones. Si éstas no las consiguen, cae sobre la ciudad y el comercio la amenaza de no dar corridas o que sean pésimas, con lo cual unos forasteros han dado al traste con las fiestas.

Si el comercio no puede o no quiere —que creemos que por su propio interés querrá— está la Junta de Asistencia Social, que por su carácter benéfico recibe en todas partes y de todos un trato de favor excepcional. Ella pudiera dar las corridas y el beneficio sería para aumentar sus ingresos, y de ellos, recibirían parte los necesitados a quienes diariamente auxilia.

Cualquier fórmula, una u otra, nos parece bien y la exponemos a grandes rasgos para su estudio si es que alguien se digna recogerla. Porque lo que hace falta es salir al paso de los que con habilidad y argucias reciben, tratan y ahuyentan empresas y empresas, hasta que llega la que ha de proporcionarles lo que ellos buscan. Y aquí lo que hay que buscar es el engrandecimiento de la tierra y dar realce a sus fiestas, como hacen la mayoría de las provincias españolas.

LICENCIA

El veterinario municipal y provincial y conocido crítico taurino, don José Lozano Aragón, ha solicitado de la Alcaldía quince días de licencia. Fundamenta la petición, en su deseo de ausentarse de Almería durante el plazo solicitado.

Lea Vd. todas las noches LUCHA

Noticias y sucesos

Señorita

18 a 30 años. Buena presentación e instrucción. don de gentes, necesita acreditada casa para viajar artículos gran consumo. Sueldo, comisión, gastos pagados. Presentarse 5 a 6 Luciano Jubert, Hotel Simón.

POR EMBRIAGUEZ Y ESCANDALO

La guardia municipal detuvo y presentó en la Comisaría de Vigilancia a Fernando Martínez Zamora (a) El Cotsa, por cometer actos inmorales en la vía pública, en completo estado de embriaguez.

SE COMPRA

plomo viejo para fundir. Razón en esta Administración.

TABERNA DENUNCIADA

Una pareja de agentes de vigilancia denunció en la Comisaría al dueño de una taberna por expendir bebidas y tener público en el local, escandalizando, después de las tres y media de la madrugada de ayer.

RTASLADO DE CONSULTORIO

El Dr. José Esteban Navarro ha trasladado su consultorio de enfermedades de oídos, nariz y garganta al Paseo de San Luis número 6 (Sanatorio Quirúrgico, frente a la Comandancia de Marina), siendo las horas de consulta de 10 a 12 y de 3 a 5.

Su domicilio particular continúa en la Avenida de la República, número 61.

HERIDO CASUAL

Francisco de Juan Sánchez, de 27 años de edad fué ayer asistido facultativamente en la Casa de Socorro, de una herida contusa de carácter leve, situada en la región superciliar izquierda. Manifestó que dicha lesión se la produjo de una manera casual.

Finska Angfartygs Aktiebolaget



El rápido vapor HESPERUS

cargará el 3 o 4 de septiembre para Helsingfors Abo y demás puertos de Finlandia.

Informarán sus Agentes: Hijo de Alfredo Rodríguez S. A. Maura, 5

Audiencia y Juzgados

SEALMIENTOS PARA HOY

Sala Primera.—No hay señalamientos. Sala segunda.—Vista de la causa núm. 113, del año 1934, tramitada por el Juzgado de Gérgal, contra Enrique Muñoz Pozo, por el delito de homicidio. Abogado, señor Pérez Almansa. Esta causa estará intervenida por el Tribunal de Urgencia.

SEALMIENTOS PARA MANANA

Sala primera.—Vista de la causa núm. 337, del año 1933, que es seguida por el juzgado del distrito de San Sebastián contra Miguel Almansa Rueda, por el delito de hurto. Abogado, señor Pérez Sevilla. Procurador, señor Contreras. Sala segunda.—Vista de la causa núm. 45, del año actual incoada por el juzgado de Vélez Rubio, contra Blas Sánchez Guillén, por el delito de asesinato. Abogado, señor Viciana. Esta causa será intervenida por el Tribunal de Urgencia.

JUICIO SUSPENDIDO

Por renuncia del abogado defensor ha sido suspendida la vista de la causa núm. 432, seguida por el juzgado del distrito de la Audiencia, contra Domingo Rodríguez Algarra, por el delito de lesiones. Dicha causa se hallaba anunciada para ayer, en la sección segunda.

ASESORIA JURIDICA AGENCIA LUZ

Representación y asesoría de Ayuntamientos.— Comparación ante toda clase de Tribunales y Autoridades.— Cumplimentación de exhortos.— Tramitación de asuntos administrativos, civiles, criminales, mercantiles y sociales.

INFORMES COMERCIALES.— COBRO DE CREDITOS
Presentación y obtención de documentos en todos los Centros y Oficinas Públicas de esta capital.— Por medio de nuestro corresponsal en Madrid, presentamos y obtenemos también toda clase de documentos en Ministerios, Direcciones Generales y demás dependencias de la Administración Central.

RECLAMACIONES A LOS FERROCARRILES
Calle de Rafaela Jiménez, 10, pral.— Almería.

ciada para ayer, en la sección segunda.

REGISTRO CIVIL

Distrito de San Sebastián No se hicieron inscripciones.

Distrito de la Audiencia Nacimientos.—Antonio More no López.

Defunciones.—Ninguna. Matrimonios.—Juan Alonso Quesada con Dolores Gázquez Castillo; Antonio Quesada Fe noy con María García Sánchez; y Cristóbal López Nájara con Dolores López Ferrer.

Francisco Pérez Rodríguez
Medicina interna
PULMON Y CORAZON
Consulta de 3 a 5
Plaza de San Sebastián, 3
Teléfono 1615

Notas municipales

LICENCIA DE OBRAS

Doña Aurora González Coromina ha presentado un escrito en la Secretaría del Ayuntamiento, solicitando licencia para verificar obras de reparación en la casa número 19 de la calle de la Noria.

DE AGUAS

Don Rafael Ubeda Moreno ha solicitado en el Ayuntamiento sea cambiada el agua rodada por elevada correspondiente a la casa número 65, sita en la calle de las Cruces.

Importante Fábrica de Alpargatas y Zapatos

con piso de goma, solicita REPRESENTANTE SOLVENTE e introducido en el ramo. Inútil dirigirse sin excelentes referencias. Dirigirse, Apartado 187, Palma de Mallorca.

Rederiaktiebolaget Svenska Lloyd



El rápido vapor a motores SICILIA

cargará el 3 o 4 de septiembre para Göteborg, Stockholm y demás puertos de Suecia.

Para informes, sus agentes: Hijo de Alfredo Rodríguez S. A. Maura, 5

Dr. Victoriano Lucas Espinosa

Radiólogo del Hospital Provincial por oposición
Diatermia, corrientes galvánicas farádica, galvano-farádica, etc.
RAYOS X
CONSULTA. De 2 a 4
Avenida de la República, 43

Doctor José Arigo Giménez

Médico-Director del Manicomio Provincial
Consulta especial de enfermedades nerviosas y mentales, de 3 a 11 y de 3 a 5
Aguilar Campes, 1. 1.º 159.
Teléfono, 518

Rafael Cañadas

Fábrica de mármol artificial y cemento armado.— Los mejores y más nuevos pavimentos hidráulicos de Almería.
Modelos artísticos originales.
MARQUE NICOLAS SALMERON, 3º
NUESTRO TELEFONO ES: 1880

Problemas latentes Defensa nacional agrícola

En la hora presente, en que las naciones, más o menos veladamente, se preparan para defenderse unas de otras, España no puede ser una excepción, y aún cuando no sea más que para defender su neutralidad, toma sus precauciones, y ya el Gobierno ha empezado por nombrar una Junta Nacional de Defensa, cosa que a todo el mundo parece muy bien y en cuya resolución ha de emplear infinidad de brazos, con lo cual si no resuelve completamente el paro obrero, por lo menos lo aminorará un mucho.

El Congreso astronómico de París

La apertura recentísima del Congreso astronómico internacional de París ha sido señalada con la inauguración de una magnífica Exposición de instrumentos y documentos antiguos y modernos de todo el mundo. Aunque concierne a los especialistas, esa Exposición, la primera de su clase, debida a la iniciativa de Mr. Fabry, no deja de llamar la atención de quienes, sin profundizarla, simpaticizan con la ciencia.

La parte retrospectiva de la Exposición llama ante todo la atención; vense en ella astrolabios, brújulas, relojes de bolsillo en oro y marfil, verdaderas alhajas; esferas celestes árabes, instrumentos minúsculos de la misma época que evocan un pasado en el que la técnica astronómica apenas nacía.

Después están representados los instrumentos modernos, alcanzando en su mayoría pesos y dimensiones formidables, por lo que no había lugar a pensar en su transporte, habiéndose tenido que contentar con fotografías, pero que dan, no obstante, una idea cabal de lo que son los observatorios modernos.

La óptica astronómica no está pues, representada en la realidad de un modo material más que por aparatos auxiliares y portátiles, que son el indispensable complemento de los pacíficos monstruos de la artillería astronómica moderna. Citemos de pasada un instrumento registrador; un instrumento de las alturas iguales, un espectrógrafo de nueva concepción para el estudio de la claridad del cielo nocturno; aparatos de proyección para las medidas directas de los espectrogramas y otros clisés astronómicos; teodolitos, estereocomparadores, etc.

También debería procederse a la construcción de caminos vecinales, que no sólo son necesarios, sino que son completamente imprescindibles en todo tiempo, pues nuestros agricultores se ven obligados en infinidad de puntos a transportar sus productos a lomos, lo que encarece el producto por el número de jornales que han de emplear en el transporte. Una de las cosas que el Gobierno ha de tener muy en cuenta es el evitar que los desaprensivos acaparadores en el desgraciado caso de un conflicto, puedan hacer su agosto, y esto podría evitarse imponiendo a éstos severos castigos y disponiendo que las autoridades vigilen e impidiesen que ni por los acaparadores, ni por los agricultores, se efectuasen operaciones de compra y venta sin la intervención de la autoridad.

El Gobierno debería en este caso y previamente asesorado, establecer la tasa a que debiera venderse, con el fin de evitar los peligros de acaparamiento que dejamos expuestos. Como quiera que estas medidas preventivas pueden servir lo mismo en paz que en guerra, si el Gobierno las pusiese, desde luego, en práctica, nada perdería, antes al contrario ganaría y mucho, pues fomentaría con ello la riqueza agrícola y pecuaria de la nación. Para ello tiene la grandísima ventaja de las condiciones de nuestro suelo, propicias a dar el rendimiento que se le exija, siempre que se le den facilidades y se encauce debidamente el trabajo, asignando a cada cual su cometido, y definiéndoles claramente sus deberes y derechos.

Antonio Langle
Médico especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis.
Análisis de sangre y de orina
Consulta diaria: De 10 a 12 y de 3 a 5.
Calle de Plácido Langle, 4

NODRIZAS

Tomad «El Tesoro de la Madres» Aumenta y mejora la leche. Venta en Farmacias

Sanatorio Quirúrgico Dr. Artés

Alcalde Muñoz, 33
Del Hospital Provincial
Paseo de San Luis, 6. (Sanatorio) y Avenida de la República, 61
Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6

Dr. José Esteban

Especialista en enfermedades de OÍDOS, NARIZ Y GARGANTA
Del Hospital Provincial
Paseo de San Luis, 6. (Sanatorio) y Avenida de la República, 61
Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6

Dr. Antonio María Abrisqueta

Del Instituto Rubio y la Cruz Roja de Madrid
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5
Avenida de la República, 31, pral.
Nuestro teléfono es el 1880

Primavera-Verano 1935 Zapatos cómodos, frescos, económicos y originales en Calzados "EL MISTERIO"
El creador de la Moda
P. Ramón y Cajal, núm. 4-A

DIARIO DE ALMERIA

Periódico de la mañana

CANAleta
GRANONDA
DREN A
DEKOR
CHAPA LISA
FIBROCRUM
FIBROMARMOL

URALITA

URALITA S. A., Rueda López, 5, ALMERIA

CUBIERTAS
CIELORASOS
TUBERIAS
DESAGUES
DEPOSITOS
REVESTIMIENTOS
ARRIMADEROS

MERCADO

Durante el día de ayer fueron sacrificadas en el Matadero Municipal las siguientes reses:

Vacunas, 5; lanaras, 25, y cabrio, 53.
Estas reses arrojaron un total de 1408 kilogramos de carne, que se vendieron a los siguientes precios:

Carne de vaca de primera clase, a 6 pesetas kilo.
Idem de segunda, a 5 pesetas.
Carne de cordero de primera clase, a 4 pesetas el kilo.
Idem de segunda, a 3,50.
Carne de cabra de primera clase a 3,50 kilo.

Calabazas, a 20; cebollas, a 20; berenjenas, a 30; guisantes, a 35; tomates, a 35; judías verdes, a 60; patatas, a 25; pepinos, a 50; cerezas, a 50; ciruelas, a 50; manzanas, a 50; peras, a 35; plátanos a 60 la docena; pasas, a 4,50; melones, a

20; melocotones, a 30; higos verdes, a 25; peros, a 60; ajos, a 35; limones, a 9 pesetas el ciento; san día, a 20, y uvas a 45 céntimos

Durante el día de ayer entraron 3.000 huevos del país, que se vendieron a 20,50 pesetas el ciento, y 9.000 extranjeros, que se cotizaron a 19,50 pesetas.

Compañía de Ferrocarriles Andaluces

Grandes facilidades al público para viajes con billetes por kilómetros, aplicables también a los billetes expeditos con anterioridad.

Por Orden Ministerial de 28 de Julio último, han sido autorizadas las Compañías de Ferrocarriles interesadas en la Tarifa Especial de g. v. número 109, para expender

estos billetes desde el 15 de Agosto de 1935, con las siguientes variaciones

Billetes colectivos.—Se expendrán mediante la presentación de las fotografías y modelo con los nombres y apellidos de los interesados, sin necesidad de ningún otro requisito.

Prórrogas del plazo de validez.—Antes de la caducidad o dentro del período de prórroga, se pueden obtener éstas, mediante el abono del diez por ciento de la participación del ferrocarril que proporcionalmente corresponda a los kilómetros no utilizados (adicionando los impuestos y sellos correspondientes); y el plazo de prórroga será de un día por cada 100 kilómetros o fracción que queden sin utilizar, contado desde el día siguiente al de la caducidad.

Mínimum de recorrido en cada viaje.—Queda reducido a 5 kilómetros, en sustitución del de 30 kilómetros que rigió anteriormente.

Equipajes.—Los excesos de equipajes o de los muestrarios de los Agentes Comerciales y Viajantes de comercio, se tasarán por la tarifa de pesetas 0,01 por kilómetro y fracción de 10 kilogramos de exceso (sin percibir ninguno de los recargos vigentes del 15 por ciento).

Para más detalles, dirigirse a las Estaciones o Despachos Centrales de esta Compañía.

Oposiciones a Policía

Convocadas más de 100 plazas. Edad: de 21 a 35 años. No se exige título. Sueldo ingreso: 3.750 pesetas. Instancias hasta el 5 de septiembre. Exámenes en noviembre. NUEVAS «CONTESTACIONES» COMPLETAMENTE ADAPTADAS AL PROGRAMA VIGENTE CON FORMULARIOS, 25 PTAS. «INSTITUTO REUS». Preciados, 23 y Puerta del Sol, 12. Madrid. En las cinco últimas oposiciones hemos obtenido el número 1 y 506 plazas; cuyos nombres y apellidos figuran en el prospecto que regalamos.

Compañía General de Carbones, S. A. CARBONES MINERALES

Dirección telegráfica «Carbonearl» DELEGACIONE DE ALMERIA OFICINAS.—Esteban Pérez, núm. 5. Teléfono 4. LMACENES.—Imadravillas. CASA CENTRAL: MADRID.—Calle Antonio Maura, núm. 14

Delegaciones CADIZ, CORCUBION, MALAGA, AGUILAS, AVILES, BARCELONA, SANTANDER, SEVILLA Y VILLAGARCIA. FILIALES: CEUTA, MELILLA, LARACHE, LAS PALMAS, JUAN DE NIEVA Y VILLAGREGRE FABRICAS DE BRIQUETAS: SAN



Hijo de Ramón A. Ramos

Faseo de Colón, 19 (Barcelona) Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «María R», «Ramón Alonso R», «Roberto R» «Ricardo R», «Manolina R» y «Manuela C. de R». Salidas de Barcelona, directas para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería, directas a Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes. Agente en Almería: NIÑO DE ALFREDO RODRIGUEZ, R. A.

Existe en Francia únicamente un solo órgano

bien documentado y de completa información internacional referente a la Producción, Comercio y Consumo de FRUTAS, LEGUMBRES Y HORTALIZAS

LA REVISTA DE FRUTAS LEGUMBRES Y HORTALIZAS

16, Rue de Monceau, PARIS (8^a) Teléfono Carnot: 00.82 Cheques Postales PARIS 1566-66

AGENTE GENERAL para España y sus colonias Dionisio CISÓ ALGEMESI (Valencia)

Tarifa de anuncios y número de muestra gratis a quien lo solicite SUSCRIPCION: Extranjero: noracinor Fraos fp0 s4

José Navarro Moner

Avenida de la República, 71 - Teléfono 1454 ALMERIA Ofrece sus servicios a todos los parraleros, como Casa exportadora de uva, admitiendo consignaciones. Se facilita barril o cajita de 10 kilos, portes y embarque. Para otras facilidades consulten. Distribuidor en los siguientes mercados: Inglaterra, Alemania, Báltico, Polonia y Francia. Casa Central en Londres José Navarro Moner.- Russell Chamber Covent Garden Market LONDRES W. C. 2

Los exportadores de frutas

Que deseen relacionarse con las mejores Casas de Holanda y Centro de Europa pueden hacerlo por mediación de CENTRAAL ORGAAN VOOR DEN HANDEL IN AARDAPPELEN GROENTEN EN FRUITEN. Publiendo por: Uitg. M. J. C. B. N. V. Breda (HOLANDA)

¡LIBERTAD!

En unos pocos días que parece en el campo, tonificando mis pulmones con el aire puro de la sierra, ha sabido recoger mi espíritu una emoción, una pena del más acentuado matiz realista. Mi labrador tenía enjaulados tres colorines; avecillas frágiles destinadas a vivir en el aire, a volar por invisibles senderos, perfumando el campo con sus canciones incomprendidas. Yo me pasaba las horas observando a estos animalitos, viviendo su vida y, cuántas veces!, encerré mi alma entre las finas rejas para sentir más fuerte mi inexpressable sentimiento. Los padres mordían rabiosos los alambres de la prisión y volaban inciertos de árbol en árbol, de mata en mata, maldiciendo con trinos su impotencia. Libertad... Ellos eran del aire, querían ser libres, volar, cantar, amar... La naturaleza los reclamaba y te-

nían derecho a ser como esas otras aves que cruzan el espacio sin otro afán que el supremo de todo ser que vive: Triunfar de la vida, vivir...

Pero una mañana, me dieron la triste noticia; uno de mis pajarillos había muerto. Y fué entonces cuando yo sentí todo el peso de mi responsabilidad. Ningún delito había cometido aquella avecilla de pintado plumaje que traducía en trinos sus escondidos sentimientos. Yo la tenía en su cárcel porque cantaba, y sin embargo, otros colorines cantaban también y yo no quería oírlos; era aquél, el objeto de mi predilección. Y corrí alocado, como huuyendo de mí mismo y abrí las puertas de su cárcel a los dos que quedaban. Hirieron el espacio con un rumor sublime de libertad... Acaso eran ellos, los que un rato después, cantaban a la vida.

Triste realidad la de nuestra época! En los calabozos de las prisiones españolas y bajo el imperio de unos hombres que se titulan sacralmente cristianos, se pudren infinidad de hermanos nuestros, ahogando en su pecho todo el dolor que les proporcionara su aislamiento del medio social que los reclama a voz en grito, porque no han cometido ningún crimen, porque su única falta consiste (pobre pajarillo mío!) en ser ellos los elegidos del azar, en haber entonado, cara al mundo, un canto a la libertad y a la justicia. Hombres ajenos a todo impulso criminal, guerreros de la idea que se agita en su mente, creadora de nuevas esperanzas, precursora de futuras realidades. Pobres elegidos que vieron convertido su afán en una bárbara mordaza que apresa su lengua y tortura su espíritu, convirtiendo la libertad en una irrisoria negación de sí misma.

Pero aquí fuera, en la calle, quedamos otros hombres dispuestos a entonar el himno de redención que muere en vuestros labios. Nosotros sabremos abonar sobre el campo de la patria la semilla que derramó vuestra mano laboradora, y no nos cansaremos, mientras quien puede hacerlo, no abra las puertas de vuestra prisión, para que lancéis al mundo la obra que pretendéis enterrar en nuestro pecho, y os diga, como yo a mis pajarillos: ¡Sois libres, la vida os llama; luchar, amar, vivir!...

SANMARTIN

Hospedaje ESPECIAL PARA ESTABLES A PRECIOS MUY ECONOMICOS CON GRAN COMFORT. En esta Administración

Asistencia Social

Número correspondiente al día de ayer

62	
Números premiados durante el mes de Agosto	
Nº	Nº
1	85
2	25
3	104
4	75
5	40
6	106
7	53
8	95
9	48
10	46
11	8
12	87
13	41
14	191
15	121
16	59
17	98
18	81
19	47
20	62
21	80
22	199
23	93
24	118
25	75
26	189
27	50
28	46

Comidas a niños 480. Idem a adultos 1190.

Movimiento marítimo

Durante el día de ayer hubo en nuestro puerto, el siguiente movimiento de buques:

Entrados	
Vapor inglés «City of Lancaster», de Alejandría, con carga general.	
Salidos	
Vapor holandés «Jonge Anthony», para Londres, con frutas.	
Idem yugoslavo «Slava», para Dangenham, con mineral.	
Remorcadore danés «Geir», para Gibraltar, con su equipo.	
Pallebot español «Vicente Ferrer», para Motril, en lastre.	

El Café

mejor tostado se vende en LA EQUITATIVA Mariana, 1.—Teléfono 1678

En la Administración de este periódico se admiten esquelas de defunción hasta las 4 de la madrugada

Sellos de CAUCHU se confeccionan lo más rápido. Informes en esta Administración.

La Casa de las Conservas
ha recibido una gran partida de congrio en aceite a 0,50 lata de medio Kilo
Mariana, 1 - Teléfono -- 1678

LA "CASA ROMERO" COMPRA MONEDAS DE ORO
BILLETES EXTRANJEROS
= ES LA QUE MAS PAGA =
SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO ALMERIA

LA MANUFACTURA LAZCA DE MAQUINAS PARA COSER
LA SDA. A. COOP. ALFA
garantiza sus maquinas de coser de todo defecto de construcción o materiales por diez años.
Ha tenido en cuenta todos los perfeccionamientos mecánicos y manufactureros para fundar su crédito industrial sobre la más alta calidad de sus productos.
Pida un catálogo gratis a MÁQUINAS DE COSER ALFA EIBAR (ESPAÑA) REPRESENTANTE: EDUARDO LIMONES Beloy, 2 Teléfono 1240 ALMERIA